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In cadrul grădinilor zoologice, amplasamentele păsărilor acvatice constituie 
un punct de atracţie, dind o notă aparte peisajului. Ca o ilustrare a importanţei 
cc li se acordă este bine să menţionăm că numărul 13 al „Intcrnational Zoo 
Ycorbook„ este dedicat studiului păsărilor acvatice în captivitate. 

In cele ce urmează se redau unele aspecte privitoare la întreţinerea păsă
rilor acvatice în colecţiile Grădinii Zoologice Bucureşti între anii 1958-1973. Ob
servaţiile noastre se referă la specii din ordinele : Pelecaniformes, Ciconiiformes, 
Phoenicopteriformes, Anseriformes, Gruiformes, Charadriiformcs. 

In tabelul nr. 1 sînt indicate speciile din ordinele respective, care au fost 
întreţinute în colecţiile Grădinii Zoologice Bucureşti în perioada susmenţionată. 
Pentru formele indigene s-a folosit Nomenclatorul păsărilor din România, adoptat 
la a II-a Consfătuire a ornitologilor (Cluj 6-8 aprilie 1971), iar pentru formele 
exotice s-a folosit Nomenclatura lui B. Grzimek (Grzimeks Tierleben 7-9. Kindler 
Verlag Ziirich). 

Dat fiind spaţiul restrîns, din mulţimea datelor pe care le posedăm ne vom 
limita la discutarea unor probleme mai importante. 

Condiţiile de întreţinere. Limitarea spaţiului afectat s-a făcut cu garduri 
din plasă de sîrmă cu înălţimea variind între 0,50-2 m. 

Pentru limitarea capacităţii de zbor s-a folosit în anii 1959-1961 metoda 
chirurgicală descrisă de L. Bodrossy şi Saint-Dozsa (1939), sub numele de nevrec
tomia radialului, constînd din ablaţiunea unei porţiuni din nervul motor al aripii. 
Metoda a fost < plicată la pelicani comuni şi creţi, cormorani mari şi mici, stîrci 
cen~ii şi purpurii. buhai de baltă, egrete mari şi mici, berze albe, gîşte de vară. 

In general, intervenţia chirurgicală a fost bine suportată, cu excepţia egretei 
mari la care s-a înregistrat o mortalitate de 87,50/~· 

Rezultatele acestei metode n-au fost concludente. La unele păsări, mai ales 
pelicani, a reapărut capacitatea de zbor, la început pe distanţe mici şi apoi pe 
distanţe mai mari. In cazul unui grup de 8 cannoroni mici, care suferiseră ne
vrectomia radialului s-a înregistrat o evadare definitivă în proporţie de 100 % , în 
toamna anului respectiv, adică în perioada migraţiei. 

Din <..ceste considerente s-a renunţat la utilizarea metodei menţionate şi 
a început a se folosi metoda tăierii periodice a remigelor primare de la o singură 
aripă pentru a strica simetria planului de zbor. Această operaţie se execută vara, 
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înainte de creşterea definitivă a noului penaj (după năpîrlire) şi se repetă toamna, 
înaintea migraţiei. La lebedele negre operaţia se execută doar o dată, la bobocii 
de un an. Metoda aceasta prezintă dezavantajul că presupune prinderea şi ma
nipularea repetată a păsărilor, operaţiune destul de dificilă şi care comportă 
anumite riscuri. In plus, eficacitatea nu este completă, înregistrîndu-se unele cazuri 
de e\·adări cu zboruri pe distanţe scurte, ca urmare a imposibilităţii efectuării 
unui control permanent asupra gradului de refacere a penajului. 

Cu toate acestea nu s-a practicat niciodată metoda amputării metacarpie
nelor 3 şi 4, metodă recomandată de H. Hediger (1953) care deşi este foarte 
eficace, prejudiciază aspectul estetic al păsării. 

Iniţial, păsările acvatice au fost menţinute în parcul Cişmigiu în zona aşa 
numitului lac mic, compusă din Jacul propriu-zis, suprafaţa adiacentă de teren, 
parţial plantată cu vegetaţie (arbori şi arbuşti) şi două insule artificiale, care 
serveau ca refugiu în timpul zilei, pe una din ele existind şi adăpostul de iarnă 
al pelicanilor. -Acest adăpost consta dintr-un pavilion circular, cu pereţi de sticlă 
şi pardoseală de beton, fiind prevăzut cu un bazin placat cu faianţă. 

Incepind cu anul 1971, toate păsările acvatice. au fost concentrate Ia Bă
neasa, unde dispun de o serie de amplasamente adecvate. Amplasamentul peli
canilor este compus dintr-un bazin în suprafaţă de 300 mp, cu adîncimea de 
0,80 m, cu o suprafaţă de teren adiacent de 700 mp şi un adăpost de iernare în 
suprafaţă de 82 mp, construit din zid, prevăzut cu ferestre mari, placat cu faianţă 
şi prevăzut cu instalaţii de apă, canalizare şi încălzire. 

Amplasamentul anseriformelor este compus dintr-un bazin în suprafaţă de 
210 mp, cu adîncimea de 0,60 m, cu o suprafaţă de teren adiacent de 500 mp 
şi un adăpost asemănător cu al pelicanilor în suprafaţă: de 40 mp. 

Amplasamentul flamingilor este compus dintr-un bazin de mică adincime, 
în suprafaţă de 80 mp cu un teren adiacent de 250 mp şi un adăpost de iarnă 
asemănător cu celelalte, în suprafaţă de 28 mp. Incepînd cu anul 1973, fundul 
cimentat al bazinului flamingilor a fost acoperit cu un strat de pămînt în gro
sime de cca 10 cm, fapt ce a îmbunătăţit condiţiile ecologice, contribuind la 
dispariţia plăgilor erozive şi a crevaselor foarte frecvente anterior pe tălpile 
picioarelor acestor păsări. In acest strat de pămînt s-au plantat mici pilcuri de 
vegetaţie acvatică, în special rogoz. 

Terenurile adiacente sînt plantate cu arbori, arbuşti şi tufişuri. Suprafaţa 
liberă de teren este acoperită cu nisip în amplasamentul anseriformelor şi înier
bată în amplasamentele flamingilor şi pelicanilor. 

Bazinele pelicanilor şi anseriformelor sint prevăzute cu cite o mică insulă 
de piatră, aşezată central. Spre deosebire de anseriforme, pelicanii obişnuiesc să 
staţioneze frecvent pe această insulă, folosind-o pentru însorit şi pentru toaleta 
penajului. 

Pentru ciconiiforme, gruiforme şi charadriiforme este afectată o volieră în 
suprafaţă totală de 460 mp, cu înălţimea de 4,5 m, împărţită în trei comparti
mente, avînd anexată o hală de iernare prevăzută cu bazin interior, instalaţie 
de apă, canalizare şi încălzire. In interiorul volierei sînt plantaţi arbori şi arbuşti. 

Alimentaţia. Metoda de alimentaţie utilizată în Grădina Zoologică Bucureşti 
se bazează pe concluziile stabilite de practica internaţională (H. Wackernagel, 
1962, 1968) potrivit cărora alimentaţia naturală a animalelor sălbatice nu poate 
fi copiată în captivitate datorită imposibilităţii procurării tuturor sortimentelor 
necesare şi, într-o anumită măsură, datorită sărăciei informaţiilor privind com
ponenţa hranei în libertate. De aceea este necesar a se asigura o alimentaţie de 
substituţie care să furnizeze totuşi organismului întreaga gamă de principii nu
tritive necesare. 

In acest sens, pe baza experienţei Grădinii Zoologice Philadelphia (H. L. 
Ratcliffe, 1966) şi Base! (H. Wackernagel, 1962, 1966) se prepară, în funcţie de 
specificul fiziologic al grupelor de animale, diete de bază pentru omnivore, ier-
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sortimente caracteristice 
flamingo poate fi men
administrată în apă de
colorit intens la aceste 
carotinoizi ca : pireu de 

bivore şi carnivore, care se completează cu anumite 
speciei. Faptul că o pasăre foarte specializată cum este 
ţinută în captivitate cu dieta de bază pentru omnivore 
monstrează eficacitatea dietelor. Pentru obţinerea unui 
păsări se adaugă la dieta de bază sortimente bogate în 
morcovi, suc de lucernă şi suc de pătrunjel. 

La anseriforme dieta de bază se completează cu masă verde sau, în timpul 
iernii, cu morcov şi sfeclă. 

Compoziţia dietei de bază pentru omnivore cl'lnstă în uruieli de cereale 
(porumb, ovăz, orz, griu), şroturi de soia, lapte praf degresat, drojdie furajeră, 
făină de lucernă, făină de germeni de griu uscaţi, carne tocată, sare de bucătărie, 
făină de oase şi un complex de vitamine şi microelemente minerale. 

Hrana pelecaniformelor, ciconiiformelor şi a unor char<1driiforme (lariforme) 
este restrînsă în captivitate numai la peşte datorită dificultăţii procurării unei 
game mai largi de sortimente. 

In general păsările suportă destul de bine acest regim uniformizat de hrană, 
cu condiţia ca peştele să fie ori foarte proaspăt, ori conservat prin congelare. 

In perioada menţinerii păsărilor la Cişmigiu, hrănirea se făcea cu peşte 
adus de la Tulcea în lăzi cu ghiaţă şi păstrat 1-3 zile în aceleaşi condiţii. Da
torită acestui fapt procesele alterative se instalau, fără a deveni totuşi sesizabile, 
favorizîndu-se astfel diferite afecţiuni, confirmîndu-se constatările efectuate în 
alte grădini zoologice. (H. Wackernagel, 1968), precum şi superioritatea hrănirii 
ct-1 peşte congelat. 

In funcţie de mărimea păsărilor şi a peştelui, acesta din urmă se admi
nistrează fie întreg, fie tăiat în bucăţi corespunzătoare. In cazul porţionării 
peştelui, segmentarea trebuie să se facă perpendicular pe axa coloanei vertebrale. 

In tabelul nr. 2 sînt trecute raţiile cantitative pentru acele specii care au 
existat în colecţii o perioadă mai îndelungată şi într-un număr mai marc de 
exemplare. 

Comportamentul social. Problema comportamentului social la păsările acva
tice fiind foarte vastă, nu ne vom referi decît la cîteva aspecte care ne-au reţinut 
atenţia în mod deosebit. 

Din punct de vedere al relaţiilor intraspecifice păsările din ordinele Pele
caniforme, Ciconniiforme, Phoenicopteriforme se manifestă în mod cert ca păsări 
de tip distant, în accepţiunea termenului lui H. Hediger (1955). :\ceste păsări nu 
tolerează prezenţa unui congener decît pînă la o diswnţă minimă, care după 
observaţiile noastre pare a fi egală cu două lungimi de cioc în cazul primelor 
două ordjne. 

Acest lucru este deosebit de importa'nt pentru modul cum se organizează 
iernarea păsărilor respective, ţinînd seama de faptul că reducerea simţitoare a 
spaţiului duce la o aglomerare a indivizilor, creindu-se situaţia ca această dis
tanţă să fie depăşită, ceea ce poate provoca accidente, uneori cu urmări fatale. 

Acelaşi lucru se întîmplă cînd se produc aglomerări temporare ale păsărilor, 
situaţie ce survine adesea atunci cînd hrana se administrează într-un singur 
punct. 

Manifestări de intoleranţă teritorială se observă la lebedele cucuiete şi 
;iegre, la călifarii roşii ş1, m mai mica măsură, la raţa sălbatică mare în timpul 
reproducerii. Cu ocazia aglomerărJi păsărilor într-un spaţiu redus s-a manifesbt 
instalarea unei ierarhii, în care poziţiile dominante _erau ocupate de indivizii de 
talie mare, bine dezvoltaţi. Aceşti indivizi îşi impun poziţia prin lovituri de cioc 
generînd conflicte prin care se stabileşte o ierarhie denumită chiar de unii autori 
„peck-order" (8. A. Barnett, 1967). 

La Cişmigiu au fost ţinute împreună toate păsările din ordinele enumerate, 
afară de flamingi şi cocori. S-a putut observa o împărţire a lacului în două zone 
principale, luate în posesie de pelicani şi respectiv lebedele cucuiete. Aceste specii 
erau în general indiferente faţă de anseriformele de talie mică (raţe mari, raţe 
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leşeşti, călifari) de pe luciul apei, ceea ce confirmă observaţiile lui J. Delacour 
(1973) care la Parcul Zoologic din Cleres a constatat că de obicei conflictele 
interspecifice se declanşează între indivizi aparţinînd speciilor de talie şi aspect 
asemănător. 

Acest lucru apare mai pregnant în perioada reproducerii cînd instinctul 
tcritorialismului se intensifică. Intoleranţa era mai pronunţată la lebede, ceea ce 
se poate explica prin cuibărirea efectivă mai frecventă la această specie în Ciş
migiu şi instinctul său teritorial mai accentuat, spre deosebire de pelicani care 
nu au cuibărit niciodată, au fost de regulă exemplare juvenile şi la care terito
rialismul individual este slab dezvoltat. 

Reproducerea. In Grădina Zoologică Bucureşti s-au reprodus următoare)J! 
specii : lebăda cucuiată, lebăda neagră, gisca de vară, gisca chinezească, raţa 
mare, raţa leşească, califarul roşu şi egreta mică. 

Toate aceste specii cu excepţia egretei mici, sînt reproduse în mod curent 
în numeroase grădini zoologice din lume. 

Lebăda neagră s-a reprodus aproape cu regularitate, începînd din anul 1967 şi 
pînă în prezent. S-a observat la această specie păstrarea periodicităţii naturale 
din arealul ei de origine, situat în emisfera sudică. Frecvent au survenit ponte 
în intervalul noiembrie-ianuarie. 

In anii în care puii primei ponte n-au supravieţuit sau au fost crescuţi la 
mină, întrucit femela nu îi primea, a urmat o a doua pontă survenită în lunile 
martie-aprilie. 

S-a folosit şi incubaţia artificială, iar in anul 1971 o serie de pui de lebădă 
neagră au fost crescuţi de o giscă canadiană femelă. 

Pentru cuibărit şi clocit cuplurile reproducătoare au avut la dispoziţie adă
posturi simple construite din rogojini sau panouri de plăci fibrolemnoase împrej
muite cu panouri de plasă, avînd acces la bazin. ln acest mod se evită conflictele 
dintre alte păsări şi masculii cuplurilor reproducătoare care îşi apără teritoriul 
de cuibărit. In aceste adăposturi clocitul s-a efectuat chiar în iernile friguroase 
:;;i cu zăpadă abundentă. După cum arată D. Radu (1971) cea mai scăzută tem
peratură exterioară înregistrată în timpul efectuării unei incubaţii a fost de 
-22°C. 

Călifarul roşu, specie pe cale de dispariţie din fauna ţării noastre, de ase
menea s-a reprodus cu destulă regularitate în grădina noastră. Pentru adeastă 
specie s-au amenajat vizuine artificiale, disputate uneori şi de raţele sălbatice 
mari. 

Este interesant de semnalat tentativa de reproducere a egretei mici din 
anul 1973. Cuplul de egrete mici a cuibărit într-un cireş din volieră, la data de 
30 mai ponta fiind completă. Din cele trei ouă au eclozat trei pui, care, n-au 
supravieţuit mai mult de două săptămini. 

Menţionăm că în general această specie se reproduce foarte greu în cap
tivitate. 

Am constatat că anumite specii cum sînt raţa leşească şi gîsca chinezească 
deranjează cuibăritul altor specii, încercînd să le ocupe cuiburile. In consecinţă, 
în timpul reproducerii izolăm raţele leşeşti şi gîştele chinezeşti, pentru a nu 
periclita reproducerea altor specii mai valoroase. 

Adăugăm faptul că în anul 1973 s-au înregistrat două tentative de construire 
a cuiburilor de către flamîngii din Cuba. 

Aspecte de patologie. Ca şi în cazul altor grupe de animale, captivitatea 
produce la păsările acvatice o serie de peturbări morfo-fiziologice, care prin 
caracterul lor intră în sfera patologiei. Aceste peturbări se datoresc atit modifi
cărilor cantitative şi calitative ale factorilor externi cit şi particularităţilor interne 
individuale sau specifice ale păsărilor respective. 

Pentru a sistematiza materialul existent în acest sens am grupat afecţiunile 
in entităţi morbide. 



Bolile chirurgicale au constat din traumatisme, plăgi, eroziuni, crevase şi 
fracturi localizate la nivelul membrelor inferioare, aripilor şi craniului, precum 
şi din pododermatite, manifestate prin indurarea extremităţilor podale, care s-au 
complicat uneori cu artrite de natură infecţioasă şi artroze. 

Cauzele acestor afecţiuni au fost variate dar în general au constat din 
accidente de manipulare şi transport, conflicte sociale sau condiţii defectuoase 
de întreţinere cum ar fi solul foarte dur. 

Dintre bolile medicale menţionăm sindromul de adaptare constatat de noi 
la păsările capturate în Delta Dunării şi transportate la Grădina Zoologică Bucu
reşti. In mod deosebit au fost afectate speciile următoare : egreta mare, egreta 
mică, ţigănuşul, stîrcul pitic, stîrcul de noapte şi stîrcul roşu. Principalele sim
tome au fost : slăbirea progresivă pînă la caşectizare, apetit diminuat, astenie 
musculară şi adinamie însoţite de catabolism exagerat cu pierderi masive de 
proteină, horiplumaţii, diaree rebelă, hipotermie. Mortalitatea a atins în 1968 
ca limită superioară 38,70/o din efectivul păsărilor expediate (M. Cociu şi col. 1973). 

Examenul anatomo-patologic a evidenţiat : septicemie hemoragică, gastro
enterită catarală, disproteinemie, deshidratare. 

Pe fondul sindromului de adaptare, consecutiv diminuării minimei rezistenţe 
a organismului s-au instalat infecţii cu floră bacteriană nespecifică sau condiţio
nat patogenă care frecvent au constituit cauza determinantă a mortalităţii. 

Examenele bacteriologice au depistat germeni ca : Erysipelothrix rhusiopatiae, 
Staphylococcus sp., Diplococcus sp., Streptococcus sp., Escherichia sp., Klebsiella 
sp., Pasteurella sp., Pseudomonas sp., Bacillus sp., Clostridium sp. 

Tratamentul prompt şi susţinut efectuat în masă cu antibiotice paralel cu 
o serie de măsuri (M. Cociu şi col., 1973) a contribuit la scăderea accentuată a 
mortalităţii de la 38,70/o la 3,60/oi. 

Ca afecţiuni organice s-au întîlnit peritonite prin corpi străini şi peritonite 
prin ovoretenţie şi ovoviteline la raţa mare, lebăda cucuiată, gîsca de vară, căli
farul roşu şi raţa leşească. 

De asemenea s-au constatat îmbolnăviri şi mortalităţi consecutive leziunilor 
degenerative pe ficat şi cord precum şi tulburărilor din metabolismul proteino
mineralo-vitaminic ; acestea din urmă s-au manifestat prin depuneri de uraţi la 
nivelul articulaţiilor sau a viscerelor. (guta articulară, viscerală şi perosis). In 
etiopatogenia acestor afecţiuni sînt imp1lioaţi desigur factori ca spaţiul redus, 
lipsa de activitate fiziologică normală, tulburări în echilibrul principiilor nutritive. 

Dintre bolile infecţioase au fost întîlnite frecvent la pelicanul comun şi 
creţ, flamingo de Cuba, raţa leşească şi gîsca canadiană, artrite infecţioase la 
articulaţiile tarso-metatarsiene şi metatarso-falangiene însoţite de stări febrile şi 
şchiopături, consecutive infecţiilor cu germeni din grupul streptococ, stafilococ 
şi diplococ. 

De asemenea s-au înregistrat îmbolnăviri şi pierderi la speciile : egretă 
mare, egretă mică, ţigănuş, stîN lopătar, stîrc pitic, stirc cenuşiu, stîrc roşu, 
consecutiv infecţiilor cu bacilul rujetului (E. rhusiopatiae), boala manifestindu-se 
clinic ca o formă supraacută de septicemie hemoragică. 

Infecţii salmonelice şi colibacilare am intilnit la flamingo, barză, diferite 
specii de stîrci şi raţă mare. 

Infecţii cu Pasteurella s-au înregistrat la speciile raţă mare, lebădă cucuiată 
şi lebădă neagră. 

Menţionăm în mod special infecţiile cu germenul ornitozei (Myagavanella 
sp.), la un pelican, boala manifestîndu-se supraacut cu sfirşit letal. 

Infecţia ou virusul hepatitei Vill"ale a cauzat o mortali,tate de 100i% la o 
pontă de lebădă neagră. 

Boli parazitare au fost frecvent intîlnite sub forma parazitozelor externe 
şi interne. 
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S-au constatat infestaţii cu malofage la pelicanii tineri sosiţi din deltă, care 
par 1zitau pe cap, pătrunzînd chiar în cavitatea buco-faringiană, pînă la nivelul 
orificiului traheal provocînd procese inflamatorii şi infiltratorii, comp~icate cu 
traheite. 

La lebăda cucuiată, raţa mare, şi gîsca de vară au survenit infestaţii cu 
coccidii (Eimeria sp. şi cu Histomonas sp.). 

In efectivul de pelicani comuni şi creţi o morbiditate şi o mortalitate de 
16'· 0 şi respectiv de 7,8o;0 a fost produsă de o infestaţie masivă cu nematozii : 
Contracaecum spiculige1·um şi C. microcephalum, (Eugenia Stoican şi col. 1969). 

La bobocii de lebădă neagră crescuţi în captivitate s-au constatat infestaţii 
cu Amydostomum sp. 

Concluzii. ln cursul activităţii de întreţinere în Grădina Zoologică Bucu
reşti a unor specii de păsări acvatice în intervalul 1958-1973, au reieşit unele 
aspecte care prezintă în special un interes practic pentru menţinerea acestora în 
captivitate. 

Dintre metodele limitării capacităţii de zbor s-a folosit în majoritatea ca
zurilor tăierea periodică a remigelor primare de la aripă, deoarece are o eficacitate 
s.:tisfăcătoare şi nu prejudiciază aspectul estetic al păsării. Nervectomia radia
lului. deşi suportată bine de o serie de specii cu excepţia egretei mari, nu a dat 
în cazul nostru rezultatele scontate. 

Alimentaţia folosită de noi şi inspirată de sistemul Ratcliffe - Wackernagel 
a dat pînă în prezent rPzultate bune. S-au elaborat în acest sens şi raţii cantitative 
care arată, de exemplu, că la pelicani consumul zilnic individual nu depăşeşte 
1500 g, chiar în condiţiile introducerii unei zile de post pe săptămînă. 

ln organizarea iernării acestor păsări, pentru a evita accidentele, trebuie 
tinut seama de faptul că ele se manifestă de regulă ca specii de tip distant. 
In Grădina Zoologică Bucureşti, s-au reprodus cîteva specii care, cu excepţia 
egretei mici. sînt reproduse în mod curent la alte grădini zoologice din lume. 

Din punct de \'edere al patologiei, dintre afecţiunile înregistrate, menţionăm 
!'lindromul de daptare constatat la păsările capturate în Delta Dunării şi trans
J>Ortate la Grădina Zoologică Bucureşti, sindrom asociat de regulă cu o serie de 
infecţii nespecifice sau condi\ionat patogene; probleme deosebite a ridicat aniil<l
chidoza apărută în efectivul de pelicani, precum şi unele infecţii streptococice 
şi stafilococice complicate eu artrite. Un caz interesant este diagnosticarea orni
.tozei, formă supra·1cută, letală la un pelican. 

TA B EL U L nr. 1 

Specii de păsări acvatice întreţinute în colecţiile Grădinii Zoologice Bucureşti 
în perioada 1958-1973 

Ord. PELECANIFORMES 

Phalocrocorax carbo sinensis (Blumenbach) 1798 
Phalacrocorax pygmaeus (P_all) 1773 
Pclecanus onocrotalus L. 1758 
Pelecanus crispus Bruch 1832 

Ord. CICONIIFORMES 

Botaurus stellaris stellaris (L) 1758 
Ixobrychus minutus minutus (L) 1766 
Nycticorax nycticorax nycticorc1x (L) 1758 
Ardeolla ralloides (Scop) 1769 
Egretta alba alba (L) 1758 
Egretta garzetta garzetta (L) 1766 

Cormoran mare 
Cormoran mic 
Pelican comun 
Pelican creţ 

Buhai de baltă 
Stîrc pitic 
Stîrc de noapte 
Stîrc galben 
Egretă mare 
Egretă mică 



Ardea cinerea cinerea L. 1758 
Ardea purpure a purpure l L. 1766 
Ciconia ciconia ciconia (L) 1758 
Ciconia nigra (L) 1758 
Mycteria americana Linne 1758 
Platalea leucorodia leucorodia L. 1758 
Plegadis falcinellus (L) 1766 

Ord. PI-lOENICOPTERIFORMES 

Phoenicopterus ruber ruber Linne 1758 
Phoenicopterus ruber roseus PalLs 1811 
Phoenicopterus chilensis Molina 1782 

Ord. ANSERIFORMES 

Branta canadensis (Linne, 1758) 
Anser anser rubrirostris (Swinhoe) 1871 
Anser cygnoides (Linne, 1758) 
Cygnus olor (Gm.) 1789 
Cygnus cygnus (L.) 1758 
Cygnus atratus (Latham, 1790) 
Tadorna ferruginea (Pall.) 1764 
Tadorna tadorna (L.) 1758 
Anas platyrhynchos ptatyrhyncos L. 1758 

Anas crecca crecca L. 1758 
Anas acuta acuta L. 1758 
Aythya nyrora (Gi.ildenst.) 1770 
Aix galericulata (Linne) 1758 
Aix sponsa (Linne 1758) 
Cairina moschata 

Ord. GRUIFORMES 

Balearica pavonina pavonina (Linne, 1758) 
Grus antigone (Linne, 1758) 
Gallinula chloropus (L.) 1758 
Fulica atra atra L. 1758 

Ord. CI-lARADRJIFORMES 

Vanellus vanellus (L.) 1758 
Philomachus pugnax (L.) 1758 
Larus argentatus Pall. 1811 
Larus ridibundus L. 1766 

Stirc cenuşiu 
Stirc roşu 
Barză albă 

Barză neagră 

Barză sudamericană 

Lopătar 

Ţigănuş 

Flamingo de cubJ 
Flamingo roz 
Flamingo de Chile 

Gisca canadiană 
Gisca de vară 
Gisca chinezească 
Lebădă cucuiată 

Lebădă de iarnă 
Lebădă neagră 

Călifar roşu 

Călifar alb 
Raţă mare 
Raţă mică 

Raţă suliţar 

Raţă roşie 

Raţă mandarin 
Raţă de Carolina 
Raţă leşească 

Cocor cu coroană 
Cocor sarus 
Găinuşa de baltă 
Lişiţa 

Nagîţ 

Bătăuş 

Pescăruş argintiu 
Pescăruş rîzător 
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Specia 

1. raţă mică 

2. raţă suliţar 

3. raţă sălbatică mare 

4. raţă de Carolina 

5. raţă mandarin 

6. raţă cu ochi albi 

7. raţă leşească 

8. călifar roşu 

9. călif„ir alb 

10. lişiţă 

11. găinuşă de baltă 

12. gîscă de vară 

13. gîscă canadiană 

14. lebădă cucuiată 

15. lebădă neagră 

16. barză 

17. cormoran marc 

18. corn1oran mic 

19. cgreU"i marc 

20. egretă mic[1 

21. pescăruş argintiu 

22. pcsl'ăru~ rîzător 

23. pelican comun 

24. pelican creţ 

25. stîrc galben 

26. stîrc cenuşiu 

27. stîrc purpuriu 

28. stîrc de noapte 
--
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TAB EL U L nr. 2 
cu raţiile c01ntitative 

didă pt. 
omnivore 
(dieta A) 

100 

100 

110 

105 

100 

105 

225 

120 

120 

65 

55 

175 

175 

400 

400 

-
-
-
-

-

-

-
-
-
-
-

-

-

Ratie în gr. pe cap, pe zi 

peşte 

-
-
-
-
-
-
-
-
-
15 

10 

-
-
-
-

600 

1000 

400 

350 

225 

250 

125 

1500 

1500 

150 

300 

250 

250 



ZUSAMMENFASSUNG 

Es werden HaJ.tungsprobleme der im Zoologischen Garten Bukarest wăhrend der 
.Jahre 1958-1973 gehaJ.tenen Wa.sservogel (Pelecaniformes, Ciconillormes, Phoenicopteriformes, 
Anserifomes, Gruiformes und Charadriifomies) erortert. 

die 
des 

Flug-

In diesem Rahmen weden die von den Wa.sservogeln besetzten Gehege und 
damit verbundenen Haltungsbeding\;,llgen beschrieben. Auch wl.rd die Ertahrung 
Zoologischen Garten Bukarest betreffend der Massnahmen zur Verringerung der 
k.apazităt, der in offenen Volieren untergebrachten Voge.l, bessprochen. 

Das angewandte EI'IlăhTl.lllgssystem, d.as auf internationaler Praxis beruht, zielt 
darauf hin den vogeln eine dem natilrlichen Futter mogllchst gleichkommende und 
vollwertige Ernăhrung anzubieten. 

Auch soziale Verhaltungserscheinungen innerhalb der selben Art und zwischen 
verschiedenen Vogelarten im Hinblick auf die Praxis gemischter VogeJ.haltung. werden 
erwahnt. 

Verschiedene Zuchterfolge, besonders bei Trauerschwli.nen und Hohlenenten werden 
weiter angeftihrt. 

Patho!ogie der Wasse!I'vogel werden 
das Adaptationssyndrom, das meistens 

gevisse Krankheitsursachen 
mit sekundăren Infektionen 

Betreffend der 
hervorgehoben, davon 
Hand in Hand geht. 

Die bei der Haltung von Wasservogeln gewonnene Erfahrung ist filr die immer 
zahlreicher werdenden inn!ăndischen Zoo' s von realer Bedeutun!l. Im Sinne des Natur
schutzes vertreten die Anttoren auf Grund der Beobachtungen den Standpunkt dass der 
Konsum von Fischen durch ichtiofage vogel viei niedriger le:lgt als angenommen wird. 

Als Beitrag zur Erhaltung des Hockerschwanes und der Hohlenente innerhalb dar 
Fauna Rumăniens. ist der Zuchtefolg dieser Vogelarten speziell hervorzuheben. 
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